

夜听之美

○钱续坤

暮霭沉沉，白日的喧嚣随夕阳的余晖渐渐远去。依然流连于熟稔家园的我，端坐在绿草如茵的田垄上，将一双灵敏的耳朵，贴近春天的窗棂，聆听大地搏动的声音。四周是深邃的宁静，连天空渺远的星星也还没睁开闪烁的眼睛。我思绪的河流仿佛枯涸了，只有粗重而沉闷的呼吸，像顽固的岩石，像龟裂的土地，像无法推动的铁门，给这沉寂的黑夜，诠释一种起伏的生机。

候地，一缕和风，我的头发掠过，我听到了一种极其细微的声音，从远方幽幽地飘来，仿佛二胡的柔弓，从古筝的清脆滑过，那么短促，又那么悠长。而我还来不及来得细细地品味其中的韵律，那声音就被氤氲的青草气息湮没了——我知道，那是地气在袅娜上升的声音——这声音唯有心灵的共鸣，才有隔约地感应得到。

月亮的睫毛终于从远山的凹处缓缓地舒展开来，刚才静寂的世界，于是开始进入另一番天地。首先是翠生生的蛙鸣，挤破了寂寞的封口，把春讯的动态，畦深浅地传达给了还在酣睡的乡村。种子萌芽了，杨柳绽青了，桃花打苞了，一河碧绿的春水也窃窃私语起来，把温暖质朴的美感，告诉了芦笋与野鸭。兴奋的芦笋，一下子便窜出了水面，嫩绿的小手在热情地招呼着过往的鱼虾；野鸭则在浅滩上挪动



少年雪

○耿艳菊

少时的风，掀开苍灰的天空，眸子千里千树的梨花便开了，天空明净起来，四围世界明朗起来。洁白的云上端立着一群白色羽衣的仙子，巧笑嫣然，一捧捧往人间泼洒着洁白的花朵。那是名叫雪的花朵，那是少年的雪啊！它像少年人一样，像少年的想象一样，天马行空，放肆任性。雪是冬日的灵魂，少时的冬天才真正算得上冬天。仙子们倾洒下三天三夜的雪花，雪花层层堆叠，封住了门槛，却封不住少年灵动的心思。高大的父亲，哈着热气，摩拳擦掌，笑眯眯地拿着铁锹铲雪，清扫院子，一扬一洒间，我小小的心也跟着一起一伏，雪花会疼吗？

院子外，伙伴们已在叽叽喳喳，声音清脆得像三月的鸟鸣。有伙伴开始扯着嗓



着笨重的身子，它在努力寻找一处安全的地方，要将椭圆的蛋蛋产下，以尽快完成繁衍生息的使命；那亮晶晶的露珠，也在眨巴眨巴着眼睛，与初升的星星一閃一现地玩着猫捉老鼠的游戏。我沉闷的呼吸也随着一次次下沉。在乡愁的冲撞下，额头花朵的清香言语，回味，麻雀的唧唧叮叮，然而生在农村，长于乡村，我不得不劳作的双手，却一直无法把握大地的律动，进而更不可能倾听到人类真正高贵的声音。今夜，什么也无须牵挂，什么也不可羁绊，我觉得倒是有机会，完成自己多年怏而未决的心愿。

将双手托住满是青靛的下颌，将双肘支在膝盖之上，身体微微前倾四十五度，专注的目光里，眼前朦朦胧胧的麦苗，反馈到沟回中的信息，却是郁郁葱葱的一片。此刻，深巷中的犬吠似乎已经远去，孩子梦中的吃语和父亲粗重的解声，也渐渐地平息。而麦苗抽穗的声音却十分地委婉悦耳，那声音与竹笋拔节的声音，与油菜开花的声音，与篱蒿吐芽的声音交融在一起，在乡村的夜空里久久地回荡，回荡成一段优美的旋律，一曲古朴的田园牧歌。那声音能使你浮躁的心灵恢复宁静，使干涸的心田变得湿润，也可以让你平静

的心境，突然地漾起奇妙的微澜。——其实，麦苗真正的可贵之处，在于它们代表着乡村的一切。它们和人类一样，和睦和睦，真诚相待，没有一颗独领风骚，也没有一颗甘心落后，彼此紧紧团结，手拉手，肩并肩，你携我一下，我扶你一把。所以父亲常说：我老了，不中用了，你应该常常去听听麦苗的教诲！

麦苗无语。大地无语。我亦无语。而它们缄默的心声与内蕴的品质，却溢溢着一种回天的力量，一种旷远的深情。我想，小泽征尔指挥的乡村音乐，恐怕也无法翔实地表述大地的主旨，无法达到这质朴的诗意盎然的境界。

听夜。听温馨祥和的呢喃，听循循善诱的教诲，听体贴温存的私语，月亮在空中变成了耳朵的形状，我却发现自己的耳朵，不知怎么跑到了天上……

的一点不畏冷，手套不冷，穿在雪中的树枝间。换胳膊伸伸，把那一团团的白雪，先塞进一口，雪花的凉，凉凉起来。这团如雪的，是雪的包容吧，我们在新年的发，喜。抓起一捧笑容，雪，抓起一捧笑容，紧紧地把它们团在一起，几乎天地间的笑容都在自己手里。我们把这些笑容在茫茫林间堆起了一个洁白美丽的雪人，对她笑，对她做各种有趣的表情。

小凤笑嘻嘻地从衣兜里拿出一张大红纸，宝贵得谁都不让碰。小心翼翼地蹲在雪人前，隆重地给雪人染红了嘴唇。我们屏气凝神，望着她，她得意地向我们炫耀：“这是我哥哥结婚时，偷偷藏下了一小块。藏了一年，就是要给雪人涂口红，让她更美丽。”我们都哈哈大笑，等了一年，我们都在等这天地的笑容，等笑容里的狂欢。

雪天唯一不好的就是去学校。学校在村庄外不远，可是却有一道陡坡，是通往学校的必经之处。灵巧利落胆大的孩子，猛一跑就冲上去了。而我慢，又磨蹭，胆子也小，脚下总是打滑，滑来滑去，要摔几次才能爬上去，好在穿得厚，也无关系。这坡陡路滑的难处，却并未降低对雪的渴盼。像少年的成长，像竹子拔节，拔节的疼痛在拔节的惊喜面前微不足道。

长大后，拔节的疼痛消散了，拔节的惊喜也跟着消失了。气候回暖，即使盼了一年，到了冬天，天地间的笑容总是那么羞涩，别别扭扭，挤出几丝欢颜，节制得很。有的年份甚至一冬无雪，灰突突的世界，没有一丝笑颜。天地，雪，是否和人一样，也分年少和年长？少年时，像雪花一样，总不吝自己的笑容，满世界的绽放，那么任性，那么纯粹。及至成年，快乐和笑脸，宛如暖气候下的雪花，那么节制，那么难得。即便偶尔笑，那笑也笑容丰富。

改善民生从教育突破

发展教育从均衡抓起

冬日 唱 (外一首)

是谁把这雪中的芦苇剪辑成一幅明快的油画

萦绕在掌心的温柔总是显得格外的宁静

紫绕在掌心的温柔总是显得格外的宁静

大理时讯 DALISHIXUN 大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 中共大理市委主办 2017年12月26日 星期二 13987250936 第1021期 编辑/陈曙娟

杨健调研我市脱贫攻坚工作

12月23日，州委副书记、州长杨健带领州住建、发改、扶贫等部门领导到我市，调研我市脱贫攻坚工作。



州委副书记、市长高志宏，市委副书记、市驻村扶贫工作队长皇甫云龙，市委常委、喜洲镇党委书记赵吉祥，市委常委、副市长马俊等，副市长李斌等陪同调研。

杨健等领导先后到太邑乡已早村、乌栖村，喜洲镇和上关镇大关村，走访农民群众，走进田间地头，对我市易地搬迁、产业扶贫、农村危房改造、教育扶贫、卫生扶贫等方面情况进行详细调查了解。在太邑乡已早松林新村易地搬迁安置点，杨健走进李福、那军等农户家里，详细询问村民的生产生活情况，与群众拉家常、话发展，要求市、镇、村完善配套设施，做好后续工作，服务好学生，做到搬得出、稳得住、住得好、有发展；在乌栖村委会，杨健详细查看脱贫攻坚痕迹资料，与镇村干部和驻村工作队人员亲切交谈，要求镇、村关心驻村工作队的工作和生活，让他们安心工作、舒心生活，助力脱贫攻坚；在富滇一格菜瓯贷款项目工作点，杨健对项目小额贷款，助力贫困山区妇女发展种植、养殖业和手工业生产的模式给予充分肯定，希望大力推广这种模式，为贫困群众脱贫铺路搭桥。来到喜洲镇，杨健听取我市产业扶贫工作情况汇报，对我市加大土地流转，进行油菜连片种植、车厘子示范基地等建设，扎实推进农村危房改造的做法给予充分肯定。在上关镇大关村，杨健听取我市教育扶贫、卫生扶贫工作情况汇报，查看村卫生室、村委会建设情况，要求落实好每一项政策措施，确保“不让一名学生因家庭经济困难而失学”，确保每一位贫困群众看得起病、住得起院、医得好病。

坚决打赢脱贫攻坚战 实现共同受益共同发展

州食安委督查评议组对我市2017年度食品药品安全工作进行督查评议

12月22日，州食品安全委员会督查评议组对我市2017年度食品药品安全工作进行督查评议。2017年，我市以提升食品药品安全保障水平、维护人民群众饮食用药安全为目标，坚持以人为本、预防为主、源头治理、标本兼治的原则，深入开展食品药品安全宣传，着力健全食品药品安全监管体系，扎实开展治理整顿，狠狠监管措施落实，政府主导、部门协同、各方参与的食品药品安全工作格局进一步形成，全市食品药品安全保障能力不断增强。近年来，我市未发生较大以上食品药品安全事故。目前，全市共有食品生产企业77户、食品经营单位7756户、药品经营单位402户、医疗器械经营企业385家、餐

州食安委督查评议组对我市2017年度食品药品安全工作进行督查评议

饮具消毒企业12户，生猪肉屠宰2户，集中式供水单位17家。我市于2009年荣获“首批国家级食品安全示范市”，2013年荣获首批“国家级餐饮服务食品安全示范市”，2016年荣获“云南省食品安全示范市”等称号。2016年国家质检总局批准我市创建“全国质量强市示范城市”，我市积极推进实施安全工作格局进一步形成，全市食品药品安全保障能力不断增强。近年来，我市未发生较大以上食品药品安全事故。目前，全市共有食品生产企业77户、食品经营单位7756户、药品经营单位402户、医疗器械经营企业385家、餐

饮消费和药品医疗器械经营使用单位主体责任；进一步加强食品药品安全监管，加强食品药品安全责任体系、诚信和应急体系，继续开展食品药品安全专项整治，突出重点环节监管；进一步推进企业诚信体系建设，构建社会和谐共治格局，提高公众食品药品安全意识，提高食品药品安全举报奖励工作，加强食品药品从业人员培训，教育引导食品药品生产经营企业从业人员恪守职业道德和社会公德；修改完善食品药品安全应急体系建设。同时，加强重大食品安全事故和药品、医

12月22日是银桥镇头铺村街天，头铺村文化广场歌声飞扬，分外热闹。大理大本曲理论宣讲团在这里开展大理市学习宣传贯彻党的十九大精神大本曲理论宣讲，把党的十九大精神用大本曲的形式唱出来。

大理白族大本曲历史悠久，已在白族地区流传了上千年，是深受广大白族群众喜爱的民间文艺活动。长期以来，我市利用大本曲这一独特的文化资源，组织民间艺人用大本曲演唱等形式，以各种节庆活动为契机，广泛宣传党的理论和路线方针政策，把党的声音传递到群众家中、田间地头和生产线，用群众的话讲理论，用身边的事说政策，取得了较好的宣传效果。

为深入学习贯彻党的十九大精神，大理大本曲理论宣讲团精心编排了一组文艺节目，把十九大主要内容与大理典型村、典型人物、民族特色等元素紧密结合，以大本曲演唱等形式宣传党的十九大精神。大理大本曲理论宣讲团团长赵政告诉记者：“我们准备排练了一个多月，十几名演员，用白族群众喜闻乐见的大本曲来宣讲十九大精神。通过宣讲演出的方式，让群众更好地理解党的十九大精神，也希望白族大本曲能够得到更好地传承发扬。”

当天，大理大本曲理论宣讲团表演了《十九大精神闪金光》《宣讲十九大，建全面小康》等节目。精彩的表演贴近群众、贴近生活，受到群众欢迎。

新时代 新气象 新作为 认真学习宣传贯彻党的十九大精神

记者 李锦芳

州食安委督查评议组对我市2017年度食品药品安全工作进行督查评议

关键之佳药店泰安路分店、泰兴市场、大理古城风花雪月酒店、大理农林职业技术学院进行实地查看。通过认真督查，州督查评议组对我市2017年度食品药品安全工作给予充分肯定，认为我市高度重视食品安全工作，做到资金支持保障到位、部门协调配合到位，试点、示范工作成绩突出。同时要求我市要充分发挥食品安全示范、试点作用，充分发挥各部门行政主管作用，进一步切实抓实、抓细、抓好食品安全规范。

副科长张星及各相关部门负责人参加督查评议。 记者 郭鹏昌

我市“三倒查”提升游客旅游幸福指数

今年以来,在打赢“史上最严”旅游市场秩序整治攻坚战中,我市旅游市场主管部门以“查办”“诉转案”“案结事清”为突破口,累计办结督办件60件,处理有效投诉事件106件,挽回游客经济损失40余万元,行政处罚36件,罚没款41万元。全市旅游市场环境旧貌换新颜,游客旅游幸福指数大幅提升。

倒查行风,改善市场环境,让游客放心来。我市严密组织监管部门开展“双十查”“自治行动”,与5个监管部门签订刹风整纪“双十”承诺书31份。从今年7月1日起,我市旅游行业凡是产生一次有效投诉的,监管部门进行约谈并给“严重警告”;有效投诉两次的,给“一般警告”;有效投诉三次的,给“严重警告”;有效投诉四次的,给“严重警告”;有效投诉五次的,给“严重警告”;有效投诉六次的,给“严重警告”;有效投诉七次的,给“严重警告”;有效投诉八次的,给“严重警告”;有效投诉九次的,给“严重警告”;有效投诉十次的,给“严重警告”。

倒查整治,改善监管模式,让游客开心游。我市成立旅游市场监管综合调度指挥部(指挥中心),建立健全“1+3+N+1”旅游监管机制,明确53个部门监管责任,制定42条整治措施,综合改革市场监管联动执法机制,形成“综合协调处置、案件督办、投诉统一受理”的工作格局。出动20人,开展假日检查、节庆整治、秋冬战役等“一列治”行动,检查宾馆(酒店)130家,旅行社275次,导游136人次,景区(点)103次,旅游车船公司63次,购物场所89次。建立旅游先行赔付机制,启用企业退出机制和严重违法失信企业“黑名单”互相通报机制。全面推行税控

系统安装试点工作,对全市1376户旅游市场经营场所安装POS机1962台。1—11月,全市旅游总收入达260.45亿元。

倒查投诉,改善服务质量,让游客安心归。我市认真落实投诉回访和跟踪问效制度,依托12301投诉平台和2670384投诉电话,旅游市场监管综合调度指挥中心对投诉者进行电话回访,第一时间将处置情况信息反馈给投诉者,并及时跟进听取投诉者意见建议。指挥部定期召开分析会,对投诉件及“诉转案”追根溯源,及时制定整改措施查缺补漏,责令13个被投诉企业及个人限期整改到位。制定旅游综合监管考核评价暂行办法和文明旅游长效机制,落实主体责任,严厉打击“零团费”“低价游”等违法违规行,着力解决侵害旅游者权益等问题,坚决维护旅游者合法权益,全面提升旅游行业从业者和导游整体服务质量。

张光

上海交大考察大理花卉产业 开启沪滇校企合作新篇章

为认真开展沪滇科技合作,助推云南脱贫攻坚及精准扶贫工作,近日,在上海交通大学云南(大理)研究院、大理州农业局及相关单位协调安排下,上海交通大学农业与生物学院教授申晓辉、副教授吴亚妮,云南省农业科学研究所花卉研究所研究员解玮佳到大理开展杜鹃产业科技攻关对接和调研。



▲近日,市财政局为结对帮扶的喜洲镇永兴村和海东镇文笔村新识别的85户建档立卡贫困户安装“大理市精准扶贫政策保障卡”。“通过‘卡’‘户’通”,可以精准掌握建档立卡贫困户基本情况及建档立卡贫困户住房、教育、健康、产业等各项保障情况,为各级扶贫干部提供精准的扶贫动态信息。左兴亮 茶春桥 摄

双廊镇积极解决历史遗留问题 长育村一村民拆除湖滨带建筑

12月22日,双廊镇长育村村民尹志坚支持洱海保护治理工作,对自家位于洱海湖滨带的房屋进行自主拆除,实施生态搬迁。至此,双廊镇洱海流域水生态保护区核心区的1户群众历史遗留问题得到妥善解决。

尹志坚家位于长育村洱海莲花曲,因2009年我市修建环海路,尹志坚家成为了征地拆迁搬迁户。按当时房屋拆迁补偿标准,双廊镇政府与尹志坚签订协议,并兑付了拆迁补偿款70多万元。尹志坚有2个儿子,希望得到2块安置地,由于当时未分户,不符合政策规定,尹志坚家邻洱海一侧房屋一直未得到拆除,搁置至今。

2017年,环湖截污工程和双廊镇自来水厂相继开工建设,两个建设项目又涉及到尹志坚户拆迁的面积,房屋所处位置也在洱海湖区1966线内,因此必须进行生态搬迁拆除。今年以来,双廊镇政府和长育村委会多次到尹志坚家做思想工作,经过多次协商达成一致意见,尹志坚一家同意搬迁到村统一安置地,自愿拆除在环海路外侧洱海湖滨带的房屋,共拆除600平方米、土石方1200立方米。

自洱海保护治理攻坚战打响以来,双廊镇党委、政府认真贯彻落实州政府关于洱海流域水生态保护区核心区的公告要求,持续发力,攻坚克难,坚决落实洱海保护治理“七大行动”各项工作,不断规范洱海流域水生态保护区核心区管理工作,结合实际情况,采取多种方式解决历史遗留问题,解决群众合理诉求,顺利推进洱海保护治理和双廊全域旅游开发工作。下一步,



健全食品安全信用体系 营造市场安全消费环境

云南省高中篮球锦标赛在大理开赛

12月22日,2017—2018年中国高中男子篮球联赛云南赛区预选赛暨云南省高中篮球锦标赛在大理开赛。



此次比赛由云南省教育厅、云南省体育局主办,州教育局和州文化体育局承办,云南省学生体育协会、下关一中、大理州实验中学、大理市中等职业技术学校协办,比赛吸引了全省16个州、市高中男女冠军队的29支队伍共428名运动员参加,设男子组和女子组两个组别,采用分组循环和交叉赛的方式进行。比赛将经过7天的角逐,于12月28日决出本届比赛的最后名次,获得男子组第一名的球队将代表云南省参加全国高中男子篮球联赛。

长期以来,州市党委、政府始终把把教育发展摆在重要位置,全面深化教育改革,从优保障教育投入,全力促进教育公平,千方百计提高质量,各级各类教育得到全面协调发展。此次中国高中男子篮球联赛云南赛区预选赛暨云南省高中篮球锦标赛在大理举行,对于增强学生体质、培养积极向上的意志、良好合作意识及集体主义、爱国主义精神具有重要意义。

预选赛暨云南省高中篮球锦标赛在大理市中等职业技术学校举行开幕式后,女子组的芒市一中和兰坪一中为现场观众带来了一场精彩的比赛。场上队员尽情释放着青春活力,场下观众兴奋地为他们加油呐喊,比赛现场气氛热烈、高潮迭起,展现了积极进取的体育竞赛精神。

记者 李锦芳 摄影报道

市伊斯兰教协会认真履职 圆满完成全年工作任务

今年以来,市伊斯兰教协会认真学习贯彻落实党的十九大精神和中央宗教工作会议精神,坚持伊斯兰教中国化方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格自律、联系群众,内强素质、外树形象,进一步增强法治意识,依法开展活动,完善和贯彻落实各项规章制度,促进各项管理工作规范化、制度化,争做构建和谐社会和民族团结的带头人,为建设富裕民主文明和谐幸福新大理作出应有的贡献。

12月21日,市伊斯兰教协会第七届五次理事会议暨第26期阿訇培训在大理镇南五里桥村举行。会议认真学习了党的十九大报告和会修订的《宗教事务条例》,听取了2017年市伊协工作报告,全面总结部署了市伊协和清真寺管理工作。

工作中,市伊斯兰教协会不断加强学习,统一思想认识,强化自身组织和制度建设,完善清真寺民主管理、在职阿訇培训、清真寺公墓管理等规章制度,依法开展教务活动,为各清真寺和广大穆斯林做好服务工作。同时,紧紧围绕市委、市政府中心工作,积极参与洱海保护、创建文明城市、公益慈善等活动,开展传统美德、爱国主义教育和培训,提升素质、树立形象,为促进民族团结、宗教和睦、构建和谐社会作出了积极贡献。

2018年,市伊斯兰教协会将与时俱进,进一步学习贯彻落实党的十九大精神和《宗教事务条例》,坚持伊斯兰教中国化方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格自律、联系群众,内强素质、外树形象,进一步增强法治意识,依法开展活动,完善和贯彻落实各项规章制度,促进各项管理工作规范化、制度化,争做构建和谐社会和民族团结的带头人,为建设富裕民主文明和谐幸福新大理作出应有的贡献。

2018年,市伊斯兰教协会将与时俱进,进一步学习贯彻落实党的十九大精神和《宗教事务条例》,坚持伊斯兰教中国化方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格自律、联系群众,内强素质、外树形象,进一步增强法治意识,依法开展活动,完善和贯彻落实各项规章制度,促进各项管理工作规范化、制度化,争做构建和谐社会和民族团结的带头人,为建设富裕民主文明和谐幸福新大理作出应有的贡献。

记者 王淑云



大理日报社制

大理市凤仪供销社第二次社员代表大会召开

12月22日,大理市凤仪供销社召开第一次社员代表大会,来自供销社系统、凤仪镇政府、各村委员会和部分农民专业合作社的39名代表参加会议,会议审议并表决了《大理市凤仪供销社章程》,选举产生新一届理事会、监事会。

基层供销社是党和政府联系农民群众的桥梁纽带,农村合作事业是“三农”工作的重要组成部分。凤仪供销社自成立以來,认真贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和十九大精神,紧紧围绕凤仪镇农村经济发展大局和农产品供给需求,锐意进取、务实拼搏,在服务“三农”中谋求发展,推动供销合作事业不断焕发出蓬勃生机,展现出崭新面貌,为促进全镇农业农村发展、保障商品供给、服务城乡群众等方面作出了积极贡献。

在今后的工作中,凤仪供销社将坚持以农服务为宗旨,始终保持正确的办社方向,着力搭建生产生活资料供应服务、中介服务、公共服务等综合服务平台,加快健全农村社会化服务体系,帮助农民群众解决生产生活、产品销售、科技服务等方面的实际困难和问题。坚持以互利合作为基础,规范发展基层供销社,以资产为纽带,用相互参股的形式整合合作经济组织,大力发展农村综合服务社、农民专业合作社和农产品行业协会,有效引领农业结构调整和农民增收致富。坚持以市场建设为抓手,积极构建农村现代流通网络,加大连锁配送中心建设力度,大力发展直营连锁超市,使其成为商品辐射集散中心,抓好系统内部资源整合,强化龙头企业培育和配送中心建设,促进农产品销售与市场的对接,进一步搞活农村市场流通。坚持以改革创新为动力,拉长产业链条,实现宽领域、多方位经营,提高市场竞争力,加快培育具有较强辐射带动力和市场竞争力的市场主体,不断壮大为农服务实力。

12月22日,大理市关工委、下关镇关工委到关镇兴社区检查指导关心下一代工作开展情况。在查阅相关资料和记录后,检查组对兴社区关心下一代工作给予充分肯定,希望社区以党的十九大精神为指导,继续做好关心下一代工作,探索新形势下青少年教育的新形式、新方法,在今后工作中取得更大的实效。



杨亚颖 马日照 摄

结对帮扶不应浅尝辄止

杨学泓

年终岁末,各单位走访慰问开始火热进行,大家纷纷带上慰问金、慰问品深入村、组“走亲串戚”,看上去热热闹闹,但实际成效却引人思考。走访慰问是干部联系群众、进一步密切党群干群关系的举措之一,是加快城乡统筹发展、先富带后富的措施之一。然而,走访慰问取得的实际成效却不理想。

建立挂钩联系结对帮扶是为加快农村发展让村民早日实现脱贫致富而搭建的有效“桥梁”。而有人却把挂钩联系结对帮扶简单理解为节日期间的看望慰问,本应是“周报”、“月报”式的联系却退化了成了“年报”式的联系,本应为“实”的好事却走偏了道,落在了“虚”处。

结对帮扶不应浅尝辄止,重心在于解决实际困难,为老百姓实实在在做事,方能搭建与百姓的连心桥。要因地制宜实施帮扶,思想上弱化的群众,通过在思想上扶志,帮助困难群众增强自力更生、带头脱贫致富的信心和勇气,经济上困难的群众,在项目上扶持,帮助协调落实增收项目发展资金,让困难群众走上致富之路;生活上不便的群众,要在生活上扶助,积极帮助生活困难群众解决日常生活中的实际困难,促使他早日走出困境。

